

区教育局:

聚焦民生热点解“难题” 谱写普惠教育协奏曲

本报记者 李蕾



区委教育工委书记、区教育局局长 廖伟子

2019年,区教育局将以深化教育领域综合改革为重点,以立德树人为根本,以创新制度为动力,以提高质量是关键,努力让金坛教育更多普惠,更加公平,更具品质,更主动地服务经济社会发展和每个个体的全面发展。

今年工作目标

- 良常中小学、尧塘中小学、西城实验幼儿园等8所学校(幼儿园)9月1日投入使用,东城实验幼儿园12月竣工;
- 创建3-4所常州市义务教育“新优质学校”,新增3所省优质幼儿园;新增省、市级课程改革项目3-4个;
- 推进华罗庚中学、第一中学等12所学校体育设施向社会开放。

今年要做哪些事

强化教育行风建设。进一步规范办学行为,切实落实“五严”要求,大力实施“三增一减”系统工程,即增加学生睡眠、增加体育锻炼、增加技能素养和减轻课业负担;严禁在职教师有偿补课和私自到社会培训机构兼职授课,积极落实课后服务工作。

优化调整办学布局。广泛调研、论证、调整城区新建幼儿园服务区、义务教育学校学区;全面推动续建和新建学校项目建设,积极推进学校运动场地提升改造,有序进行校舍安全排查和维修改造,全面改善薄弱学校办学条件。

推进管理制度改革。深化“区管校聘”管理体制,全面推行教师交流轮岗和竞聘上岗制度,幼儿教师队伍建设逐步探索“员额制”管理模式;出台“绩效考核”、“优秀教育人

才引进”、“骨干教师培养”、“校长考核”等文件,进一步提升教师专业水平,激发干部队伍活力。

提升学校办学品质。全覆盖、多模式深入推进中小学、幼儿园集团化办学,制定集团核心校和成员校具体任务单,推动合作升级;依托省市级课程基地、前瞻性教学改革实验项目和中小学生品格提升工程,深入开展“推进常规优化,推进有效教学”工作,引领全区学校内涵发展。

落实教育惠民举措。建立各类学校生均公用经费稳步增长机制,继续做好中小学生学习健康体检工作,健全学生健康档案;完善大宗食材集中采购制度,改善学校师生就餐环境;全面落实“精准扶贫”的要求,完善各类教育贫困助学制度,做到应助尽助。

主要职能

- ◆ 指导教育系统党的建设和宣传思想文化工作。
- ◆ 指导各类学校建设和发展,落实立德树人根本任务,促进教育公平。
- ◆ 指导学校安全风险防控体系建设,指导协调教育系统维护稳定以及学校安全保卫工作。
- ◆ 提出由区统筹使用的教育经费安排计划,对教育经费实行审计监督。
- ◆ 指导全区教育人才队伍建设、人事分配制度改革工作。
- ◆ 负责全区高等教育和中等教育的招生考试工作。
- ◆ 指导全区教育督导工作,组织、指导基础教育发展水平、质量的监测工作。



区住建局:

完成首件超前跟踪服务项目申请

本报讯 日前,区住建局受理了金坛建设提交的“金沙科技金融中心”超前跟踪服务项目申请,这是实施修订的《金坛区项目建设超前跟踪服务办法》后的首个项目申请。

为了保障“金沙科技金融中心”项目早日开工建设,区住建局实行特事特办,优化审核流程,项目申请当天完成了审核,并出具了《金坛区项目建设超前跟踪服务告知函》。

近年来,由于土地手续办理在一定程度上影响了企业建设、投产速度,为解决这一矛盾,区住建局结合区委区政府

“两个加快创新提升”主题年活动要求,保障重点工程(项目)加快建设,提升服务效能,经区政府同意,区住建局制定了《常州市金坛区项目建设超前跟踪服务办法》,并从2019年4月2日开始执行。

该办法规定,经区级确认的工业类项目、已经列入政府性投资项目清单的项目或区级及以上重点项目(不含房地产开发类项目),在取得项目备案或预审文件的基础上,符合土地利用总体规划并出具审定盖章的规划方案后,即可申请办理超前跟踪服务。对提交申请

的项目,区住建局行政服务窗口将在3个工作日内完成审核,符合范围及条件的项目,出具《金坛区项目建设超前跟踪服务告知函》。项目建设单位办理好相关手续后,由区建设工程管理中心实施超前跟踪服务。

项目建设超前跟踪服务是区住建局转变行政工作方式方法、化被动工作为主动服务的一项重要举措,保障了我区重点工程(项目)的加快建设,进一步优化了营商环境,推动了我区经济建设快速发展。

余月霞 吴慧

区退役军人事务局:

为金坛籍立功受奖现役军人发放荣誉金

本报讯 近日,区退役军人事务局、区财政局联合发文对2018年在部队服役期间立功受奖的金坛籍现役军人进行奖励,共发放奖励金248568元。

此次奖励对象为金坛籍立功受奖的现役军人本人或家属。奖励标准为:荣立一等功的,奖励10547元;荣立二等功的,奖励8438元;荣立三等功的,奖励4219元;被评为优秀士兵的,奖励2109元。据统计,2018年金坛籍现役军人在部队服役期间立功受奖的人员共有83名,其中荣立二等功3名、荣立三等功26

名,其余均为优秀士兵。

今年,新成立的区退役军人事务局高效履职,积极主动做好拥军优属工作。在进一步规范现役军人立功受奖登记及奖励金发放工作的基础上,加大对立功受奖军人宣传和褒扬力度,确保信息登记不重、不漏,奖励金和“光荣人家”牌及时发放到位。通过对现役军人的褒扬嘉奖,既可以鼓励现役军人在部队安心服役、献身国防,为家乡增添荣誉,还可以激发广大青年应征入伍的热情,为国防建设增添新力量。

高蓓 孙婷

区残联:

开展残疾人公共服务场所安全大检查

本报讯 近日,由区残联牵头,区市场监管局、消防大队、各镇(街道)和残联等相关部门组成的安全检查专项小组,对我区残疾人公共服务场所进行安全大检查。

本次检查以重点专项检查和自查自纠相结合的方式,重点突出区残疾人庇护托养中心、区小天使康复培训中心、东城街道“残疾人之家”、西城街道“残疾人之家”、朱林镇三星村“残疾人之家”等5家机构,针

对服务场所的消防设施、食品卫生、应急预案、日常管理等方面进行隐患排查和专项指导,旨在消除安全隐患,立行立改、努力形成群防群治、安全生产的良好局面。

近年来,区残联与区卫健、镇(街道)等部门齐心协力,推动“残疾人之家”、残疾人托养机构、残疾儿童康复培训机构等残疾人公共服务阵地逐步健全,成为残疾人康复培训、精准扶贫的重要载体。

下一步,区残联将会同有关部门,狠抓安全工作落实,通过建立健全安全隐患治理长效机制,继续完善和落实残疾人公共服务场所的隐患排查、信息报送、应急演练、日常管理等规章制度,真正做到安全整治不留盲区、不留死角,切实把隐患排查在萌芽状态,建立安全工作长效机制,筑牢安全防线,保障残疾人人身安全。

徐菲 余月霞

关于公布民政领域扫黑除恶线索举报电话的公告

为扎实开展民政领域扫黑除恶专项斗争,扩大线索收集渠道,区民政局特设立扫黑除恶线索举报电话。如发现流浪乞讨救助、殡葬管理、社会组织管理、基层政权涉黑涉恶等民政领域相关线索情况,请拨打电话或来信,提供举报线索。

举报电话:0519-82803209

举报信箱:常州市金坛区清风路1号民政局

举报邮箱:jtmzshce@163.com

常州市金坛区民政局

2019年4月10日